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Δευτέρα, 14 Φεβρουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, κ. Γιάννη Πλακιωτάκη 

 

ΘΕΜΑ: Μεταφορικό ισοδύναμο για τις ζωοτροφές της Κρήτης 

 

Η έκρηξη των τιμών των ζωοτροφών καθιστά πλέον μη βιώσιμη την κτηνοτροφία στην Κρήτη.  

Πρόσφατα εξαγγέλθηκε η ένταξη των ζωοτροφών που αγοράζουν οι κτηνοτρόφοι της Κρήτης 

στο μέτρο του μεταφορικού ισοδυνάμου. Πρόκειται ασφαλώς για μια θετική εξέλιξη, η οποία 

θα μειώσει την επίπτωση του κόστους μεταφοράς στο συνολικό κόστος των ζωοτροφών.  Η 

εξέλιξη αυτή έρχεται να προστεθεί στην ένταξη των επιχειρήσεων της Κρήτης γενικά στο 

«Μεταφορικό Ισοδύναμο», την οποία για πρώτη φορά υλοποίησε η σημερινή κυβέρνηση της 

Ν.Δ.   

Το «μεταφορικό ισοδύναμο», γενικά εφαρμόζεται ως επιδότηση των επιχειρήσεων που 

εισάγουν προϊόντα προς χρήση ή μεταπώληση στα νησιά, ούτως ώστε να έχουν λειτουργικό 

κόστος κατά το δυνατόν ανάλογο με το κόστος μιας ομοειδούς επιχείρησης στην ηπειρωτική 

χώρα.  

Αν όμως εφαρμοσθεί κατά τον ίδιο τρόπο και στον τομέα των ζωοτροφών,  είναι αμφίβολο 

κατά πόσον το όφελος θα φθάσει τελικά στον κτηνοτρόφο. Κι αυτό γιατί η ολιγοπωλιακή δομή 

της αγοράς των ζωοτροφών στην Κρήτη, γεννά αμφιβολίες κατά πόσον οι λιανικές τιμές της 

αγοράς ζωοτροφών θα πέσουν αν το μεταφορικό ισοδύναμο καταβάλλεται στις επιχειρήσεις 

εισαγωγής.  

Για το λόγο αυτό, η επιδότηση του κόστους μεταφοράς θα πρέπει να καταβάλλεται απευθείας 

στον κτηνοτρόφο, βάσει τιμολογίων αγοράς ζωοτροφών και αφού εκτιμηθεί η διαφορά των 

τιμών ζωοτροφών μεταξύ Κρήτης και ηπειρωτικής χώρας. Θα πρέπει παράλληλα ο τρόπος 

υπολογισμού του κόστους μεταφοράς και της σχετικής επιδότησης να προσδιορίζεται με 

διαφάνεια και να διασφαλίζει ότι το κόστος αγοράς ζωοτροφών στην Κρήτη θα φθάσει στα 

επίπεδα του αντίστοιχου κόστους στην ηπειρωτική χώρα. Θα πρέπει μάλιστα να 
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παρακολουθείται η εξέλιξη τιμών και ναύλων, ώστε να γίνονται οι απαραίτητες προσαρμογές 

σε περίπτωση που υπάρξουν αλλαγές στα βασικά δεδομένα.  

Με τον τρόπο αυτό, θα καταστεί βέβαιο ότι το όφελος από την πολιτική του «Μεταφορικού 

Ισοδυνάμου» θα φθάσει στον πραγματικό αποδέκτη της πολιτικής αυτής, που είναι ο 

κτηνοτρόφος της Κρήτης. 

 

 Ερωτάται ο Υπουργός:  

 

- Προτίθεται να θεσπίσει καταβολή του «Μεταφορικού Ισοδυνάμου» απευθείας στους 

κτηνοτρόφους της Κρήτης;  

- Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής της πολιτικής αυτής;  

- Πόσο εκτιμάται ότι θα είναι το μέσο όφελος για μια κτηνοτροφική μονάδα, ανά τόνο 

ζωοτροφής με τα σημερινά δεδομένα; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
 

Μανούσος Βολουδάκης 

 
 
 

Μάξιμος Σενετάκης 
 

 

 




